



Telegramas del Extranjero

ALEMANIA

Un discurso rectificatorio del ministro señor Treviranus

BERLIN, 14. — El ministro de Territorios Ocupados, señor Treviranus, ha pronunciado, un nuevo discurso, que ha sido radiado, refiriéndose al que pronunció el domingo, con motivo de la manifestación organizada por las Asociaciones de Alemania oriental para celebrar el décimo aniversario del plebiscito en aquellas regiones, y rechazando las críticas de que este discurso ha sido objeto.

El señor Treviranus hizo resaltar que cuando declaró el domingo que las actuales fronteras del Reich no pueden ser mantenidas ante el derecho de los pueblos y las voluntades nacionales de vivir, no pensó ni remotamente en la revisión de las fronteras orientales por procedimientos guerreros. El ministro añadió que jamás se ha puesto en duda que los tratados que fueron concertados y que por lo tanto se encuentran en vigor con arreglo al derecho internacional, sean observados y que la injusticia cometida en la delimitación de fronteras sólo podrá ser remedada siguiendo el camino de una inteligencia pacífica entre los pueblos, pero Alemania no puede, naturalmente, expresar clara y lealmente aspiraciones que estima justas.

En la nota de 16 de junio de 1919 que prevé el Tratado de Versalles no debe considerarse solamente como una justa liquidación de la gran guerra, sino que debe establecer bases sobre las cuales puedan vivir los pueblos, con un trato de igualdad internacional. Al mismo tiempo, fué creado, un organismo destinado a resolver por medios pacíficos todas las cuestiones internacionales para que el acuerdo concertado en 1919 pueda ser modificado de tiempo en tiempo y adaptarse a situaciones y acontecimientos nuevos. En respuesta a una pregunta formulada por el conde Westarp a fines de 1925, el señor Stresemann hizo alusión a estas posibilidades de revisión.

El propio señor Stresemann—siguió diciendo el ministro—hizo resaltar en su tiempo que el señor Vandervelde habló de manera expresa de la imposibilidad de cerrar los ojos ante las diferencias existentes entre el Pacto renano-germano-franco-belga y el convenio establecido en el preámbulo de los Tratados de arbitraje.

El señor Treviranus terminó diciendo que los alemanes, que están desarmados y desprovistos de medios técnicos que puedan ser comparados con los de sus potencias vecinas, viven en el centro de Europa y necesitan la paz, como condición de posible existencia, pero una paz leal, pura y clara, una paz que merezca verdaderamente este nombre.

FRANCIA

Las relaciones comerciales franco españolas

PARIS, 14. — Refiriéndose a los Reales decretos publicados recientemente por la "Gaceta" de Madrid, concernientes al aumento de las tarifas de aduanas españolas. "El Journal des Débats" publica una entrevista con el ministro de Comercio francés señor Flandin, que ha manifestado lo siguiente.

"La balanza comercial franco-española acusa un saldo a beneficio de España de setenta y cinco millones, añadiendo que la pérdida que sufre el comercio español de vinos, está grandemente compensada por el aumento en la venta de otros artículos, entre los cuales las legumbres y las frutas tienen un sitio preponderante, sobre todo las naranjas, de cuyo artículo España ha llegado a ser el casi exclusivo abastecedor de Francia".

El ministro continúa diciendo que ha tratado de abrir nuevos mercados y salidas al comercio español y para ello ha suprimido los derechos de entrada de las naranjas en París, medida esta que representa para la capital francesa un sacrificio anual de más de diez millones de francos, pero el ministro del Comercio francés estima que el mantenimiento de las buenas relaciones franco-españolas valen este sacrificio.

En lo que se refiere a la tasa de compensación por moneda depreciada, como hizo España con relación a Francia en el año 1920, el señor Flandin espera que las relaciones franco-españolas se restablecerán rápidamente, bajo un plan de cordial colaboración, para que Francia no tenga que pensar en tales eventualidades.

La huelga de obreros textiles
LILLE, 14. — El prefecto del departamento del Norte ha recibido a una delegación de patronos de la industria textil, quienes le darán contestación hoy acerca de la entrevista solicitada por los obreros.

La Policía practicó siete detenciones.
BAILLEUL, 14. — La huelga parcial de los obreros de la industria textil, parece terminada. El municipio ha concedido un crédito para socorrer a los huelguistas.

PARIS, 14. — Los diarios señalan que durante los días últimos han reanudado el trabajo en la región industrial del Norte unos diez mil huelguistas de las industrias textil y metalúrgica.

CHINA

Un obispo en peligro
WASHINGTON, 14. — El cónsul general de los Estados Unidos en Cantón ha dado cuenta al departamento de Estado de hallarse en inminente peligro el obispo de la misión católica de Kancheu, monseñor O'Shea.

Tranquilidad
NANKIN, 14. — Ha sido publicado un comunicado oficial que dice que a consecuencia de la derrota definitiva sufrida por los rebeldes del Koumighun todo peligro ha desaparecido de Kouiteh, al noroeste del Honan.

Los rebeldes del Koumighun, intentaron recientemente sin conseguir su propósito, atacar a las tropas del gobierno frente al camino de hierro de Lunghai, pero fueron obligados a replegarse hacia el sur.

ITALIA

Dos caravanas automovilistas en Alemania

ROMA, 14. — Los diarios dan cuenta de la llegada a Alemania de dos caravanas automovilistas italianas.

Una de ellas formada por los principales jefes de la industria italiana ha sido recibida oficialmente en Berlín y visitará las principales fábricas del país.

La otra formada por personalidades del Automóvil Club de Italia llegó ayer a Munich.

Protesta contra la elevación de las tarifas aduaneras españolas

ROMA, 14. — Los diarios italianos, que hace pocos días comentaban con alarma el alza de las tarifas de aduanas norteamericanas, se muestran preocupados ante la elevación sufrida últimamente por algunas partidas del arancel español. Dicen que Italia tenía en España un excelente mercado para su industria automovilística, y que las medidas restrictivas de España van a acentuar aún más el malestar que en aquella se deja sentir.

Comentan y elogian los diarios la iniciativa del embajador de Italia en Madrid, que ha hecho conocer en una entrevista celebrada con el ministro correspondiendo los perjuicios que se causan a Italia y el deseo del Gobierno de este país de que sea respetado el espíritu del Convenio comercial que rige entre ambos países.

Los diarios manifiestan el deseo general de que se llegue pronto a una solución de estas diferencias, que dé satisfacción a los intereses italianos.

PERSIA

El ataque de los "kurdos"

LONDRES, 14. — Despachos de Teherán dan cuenta de los esfuerzos que están realizando las tropas persas para impedir que las bandas kurdas penetren en territorio turco.

Ha tenido lugar un sangriento combate entre un destacamento de fuerzas regulares persas y una fuerte partida de kurdos que, después de haber rescatado en territorio turco a uno de sus jefes, que se encontraba prisionero, intentaban penetrar en Persia.

La partida kurda fué dispersada, y sus jefes muertos. El destacamento de tropas regulares tuvo 2 muertos, entre ellos el oficial que lo mandaba, y 11 heridos.

Por otra parte, a pesar de la vigilancia de las tropas del Gobierno, fuertes contingentes kurdos han logrado forzar la frontera y establecerse en las pendientes del monte Ararat.

Se desmiente finalmente la noticia de que el Gobierno turco haya enviado a Persia una nota invitándole a una acción conjunta contra los kurdos.

Cordialidad turco-persa

ANKARA, 14. — La Agencia de Anatolia desmiente los rumores relativos a una supuesta tensión turco-persa y dice que las relaciones entre los dos Gobiernos siguen siendo cordiales.

Un grave accidente de automóvil

OVIEDO, 14. — Don Ramón Cifuentes dueño de una fábrica de tabacos de Cuba, se dirigía ayer en automóvil a Ribadesella con su esposa, dos hijas y el marido de una de éstas, don Armando Paladini.

Al tomar una curva el coche, chocó violentamente contra un árbol, volcando en la cuneta.

El vehículo quedó completamente destrozado, resultando heridos todos sus ocupantes. Los demás gravedad fueron asistidos en una clínica de Villaviciosa.

De Caribdis a Escila

Entre el ministerio de Fomento y el de Hacienda pasa la ruta por donde navega la nave del Estado. Al salir del Consejo de ministros de ayer, el titular de aquel departamento ministerial quiso señalarle al país, con sinceridad que nosotros aplaudimos desde aquí, los peligros que los torbellinos de Caribdis,—agitados durante siete años con asombrosa inconsciencia de todo riesgo—, les reservan a regresar a Madrid, el ministro de Hacienda puso especial empeño en describir con elocuente frase la amenaza de las rocas de Escila, perfiladas en el horizonte tras una niebla política que los españoles tratamos de franquear en vano. Pero lo que desconocemos, porque no se ha dicho, es el método escogido por los pilotos del Estado para pasar airoso entre el estrecho de Caribdis y Escila. La idea de poner en las Cortes la máxima confianza en punto a serenidad y acierto, nos parece excelente. Pero la reunión de las Cortes depende del Gobierno, y al medio año ya vencido se han de unir algunos meses más antes de que el Parlamento pueda intervenir en una situación que apunta su gravedad de hora en hora. Ayer mismo pudimos leer en las cotizaciones de moneda extranjera la acentuación de una temperatura muy inquietante. Ni la situación favorable del comercio exterior, ni las medidas adoptadas recientemente por el Gobierno, han logrado conquistar la mejoría que todos apetecemos en cuanto al valor de cambio de la peseta. Y nosotros preguntamos si es posible y sensato que en estos momentos, subrayados por una emoción bien aparente del país, la responsabilidad entera de los designios gubernamentales caiga solamente sobre un grupo de hombres de buena voluntad, neutrales políticamente, cual lo decía en su discurso el ministro de Hacienda, pero que por lo mismo no representan a los partidos políticos; y son estos los que deben distribuirse la responsabilidad de la vida del Estado, si es cierto que se gobierna pensando con impaciencia en la colaboración de las Cortes.

Queremos señalar hoy, poniendo en el concepto todo el vigor de nuestras preocupaciones, los riesgos que se han de correr políticamente en los meses venideros. Queremos decir que ha pasado ya el tiempo de las improvisaciones y de la confianza ciega en las intuiciones personales. Las responsabilidades de ese por venir inmediato deben ser desplazadas con diligencia y buen sentido; las han de compartir nada más que quienes constitucionalmente pueden compartirlas. Y no es el hecho de hallarse en estado de síncopa el Parlamento lo que puede excusar la restauración de los elementales métodos de prudencia política en las esferas del Gobierno. En otras ocasiones de antaño, cuando se encontraban accidentalmente cerradas las Cortes y surgían problemas nacionales de importancia, los partidos y sus hombres sabían colaborar entre ellos con patriótico espíritu de sacrificio que les ha sido reconocido no ha mucho tiempo hasta por las más elevadas magistraturas del país. Pero la eficacia de los partidos en las circunstancias de actualidad depende en gran parte de las facilidades que se les ofrecen con el fin de ponerles en condiciones de actuar; depende de que se prescinda o no de ellos en algún instante excepcional.

Las cifras que el ministro de Fomento ha incluido en su nota de ayer sugieren la voluntad de grandes e importantes decisiones inmediatas. Hay cosas y asuntos que no admiten dilaciones. La capacidad de resistencia abnegada no es suficiente entonces. Empero, hoy que poner al país en condiciones de poder ejercer valientemente sus tradicionales reservas de firme voluntad.

En breve se celebrará en Vigo, su pueblo natal, una fiesta homenaje al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, durante la cual se le impondrán las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval.

Pasa una temporada en Gijón con sus tíos los señores de Verterra, la señorita Isabel Cavanillas, hija de la condesa de Villareal.

Desde "Guadalperal" se han trasladado a sus fincas de Tenerife (Puerto Cruz) los duques de Peñaranda, condes del Montijo, con su hijo Hernando, regresando a fin de verano a Biarritz con objeto de pasar una temporada con su madre, la marquesa viuda de Viana.

Ha salido de Nueva York para San Sebastián, en uso de licencia, el embajador de España en los Estados Unidos, señor Padilla y Bell.

En Vitoria se ha celebrado una verbena a beneficio del Patronato Antituberculoso, en la que tomaron parte las bellas señoritas Pilar Calderón, Bellín Villacieros y otras de la buena sociedad madrileña.

En Cádiz se están celebrando animadas fiestas. Además de los interesantes partidos de tenis en que toman parte las señoritas de García de Sala, Bay, Aranburu, Camino, Pelayo y Picardo, y los señores Alvarez Ossorio, Pemán, Aledo y Martel, se ha celebrado recientemente en Matagorda una fiesta elegante en honor de la señora de Lamartine, esposa del comandante del buque planero "Capitán Miranda", que se construye para el Uruguay, en dicha factoría.

Mañana, viernes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebrarán sus días las marquesas de Alhucemas, Bolardes, Cambil, Romana, Castel Moncayo, Conquista, Casa Torres y Borghetto; condesas de Bernar, Broel Plater, Cabarrús, Castilnovo, viuda de Montejuerte, Roderino y Bornos; señoras de Bárcenas, Caro y Arroyo Castel, Castillo Olivares (don Pedro), De Palacio, Echarré, Fernández de la Puente, Francos Rodríguez Gallina, Garralda, Igual, Mac Crohon, Pastor (don Gabriel), Repullés, Torregrosa y Velarde, y señoritas de Caballería, Canalejas, Colmenares y duque de Estrada García Loygorri Icaza, Pidal, Rodríguez Pascual, Salvadores, Saavedra y Lombillo y Sanjuaneña.

Un arriesgado viaje en piragua

BARCELONA, 14. — Han llegado al puerto de Barcelona los alemanes Emilio Wagner, Enrique Schlenker y Heriberto Storckmann, los tres de Francfort, que en dos piraguas han hecho la travesía desde la ciudad poblada hasta Barcelona. Salieron el 15 de junio. Marcharon por el río Main hasta Mangucia y remontando después el Rin hasta Strasburgo por el canal del Rin Rodano y los ríos Doubs y Garona llegaron hasta Lyon, y después por el Ródano hasta el Mediterráneo. Prosiguieron la excursión por el mar siempre costeando, y han llegado a Barcelona. Hicieron escala en algunas poblaciones de nuestro litoral, entre ellas Porthou, Palamós, Blanes y Marnou, donde pernoctaron ayer. Las dos piraguas en que han realizado la excursión se hallan ancladas en el Real Club Marítimo, cuya entidad se ocupa de atender a los jóvenes viajeros cuya excursión tiene carácter puramente deportivo, y no tiene otro objeto que conocer países extranjeros y practicar un ejercicio físico al aire libre. Probablemente el sábado o domingo los alemanes reanudarán su excursión con rumbo a Sevilla. Dicen que el viaje lo realizan con total normalidad y sin incidentes de importancia. Piensan realizar el viaje de regreso también por vía fluvial.

En las primeras horas de la noche regresó de su excursión por Asturias el Infante don Jaime.

Regreso del general Berenguer y del ministro de Marina

SANTANDER, 14. — Anoche el Presidente del Consejo, general Berenguer, llegó al palacio de la Magdalena.

También ha llegado el ministro de Marina que permanecerá unos días en Santander, hospedándose en el Hotel Real. Hoy el señor Carvia será recibido por Su Majestad.

El infante don Jaime en Santander

SANTANDER, 14. — El Infante don Jaime después de Rivadesella se trasladó a Casa Dóriga, cuya histórica gruta visitó, después de pernoctar en el palacio de la marquesa de Argüelles, regresó a Santander para asistir al final del campeonato de tenis.

Los peligros del mar

Un fuego a bordo del "Cabo Creus" Arde un cargamento de tabaco

SANTANDER, 14. — Ayer tarde, a las seis, salió de este puerto con rumbo a Bilbao el vapor de la Compañía Vasco Andaluza "Cabo Creus", después de haber recogido en este puerto diferentes mercancías. En una de las bodegas llevaba la carga consistente principalmente en barriles de aceite, cajas de conservas y sacas de tabaco. Cuando el buque se encontraba rumbo a Bilbao, a la altura de Cabo Quintres, advirtieron los maquinistas que se inundaba el departamento de máquinas de humo, procedente de una de las bodegas. En seguida se dieron cuenta de que se había declarado un incendio a bordo, e inmediatamente trataron de combatirlo con los elementos de que disponían. Pero al abrir una de las escotillas de la bodega de proa, donde se había declarado el siniestro, era tal la cantidad de humo que salía y era tan fuerte el olor a tabaco quemado que el capitán dispuso dirigirse a Santander para extinguir el incendio. Se cerró nuevamente la escotilla y se radiotelegrafió a Santander para que estuviese todo dispuesto. A las ocho de la noche entraba a toda máquina en Santander el "Cabo Creus" y quedaba atracado poco después al muelle longitudinal de Malia.

Barcaza llena de pasajeros chinos hundida—Más de setenta ahogados

CANTON, 14. — Una barcaza destinada al servicio de transporte de pasajeros ha chocado con una mina en West-River, yéndose a pique. En el accidente perecieron ahogados setenta chinos, mujeres en su mayoría.

El hundimiento del "Roberto R."

BARCELONA, 14. — Algunos periódicos de Barcelona, dan la noticia de que el buque "Roberto R.", ha sido puesto a flote, a pesar de seguir éste hundido, habiéndose hecho hasta ahora únicamente para su salvación un reconocimiento que ha sido practicado esta mañana por algunos peritos.

Un vapor aborda a una goleta

SANTILUCAR DE BARRAMEDA, 14. — En la bahía de Bonanza el vapor petrolero "Sarroza" abordó a la goleta "Lealtad", causándole importantes averías.

El veraneo regio

Resultado de las regatas

SANTANDER, 14. — Las Infantitas fueron ayer mañana a la playa para tomar su acostumbrado baño, y más tarde, acompañadas de la señorita Carvajal, pasearon por la ciudad.

Los Reyes, el Infante don Juan y el ministro de Estado llegaron a las once de la mañana al Club Marítimo, para participar en la segunda prueba de la copa "Nini Castellanos", para yates de ocho y seis metros.

El resultado de la regata de los yates de ocho metros fué el siguiente: primero "Neva", patroneado por don Miguel López Dóriga; segundo, "Hispania", patroneado por S. M. el Rey; tercero, "Osborne", patroneado por Su Majestad la Reina; cuarto, "Cantabria", patroneado por don Jesús Corcho; quinto, "Toribio", patroneado por el Infante don Juan; sexto, "Rat-Penat", patroneado por el duque de Fernán Núñez; séptimo, "Maliro", patroneado por don Luis Huidobro; y octavo, "Mena", patroneado por don José Agüero.

En la serie de seis metros, la clasificación fué como sigue: primero, "Sinda", patroneado por don Alfonso Pérez; segundo, "Cori-Cori", patroneado por Elena Pérez Sanjurjo; tercero, "Mauro", patroneado por don Ramiro Pérez; cuarto, "Bibis", patroneado por Walter Mende; y quinto, "Mosquito", patroneado por don Alfredo López Dóriga.

La tarde de la Real Familia

SANTANDER, 14. — Ayer tarde el Infante don Gonzalo salió de excursión a bordo de la gasolinera real "Fisun Tuzin". Después de las siete regresó dirigiéndose al teatro Pereda, para presenciar la representación.

La Reina con el ministro de Estado se trasladó al campo de golf de la Pedreaña, donde pasó la tarde. Tomó el té y regresó a la Magdalena.

El Monarca salió de excursión hasta Comillas, donde pasó la tarde, y a última hora regresó a Palacio.

Las Infantitas doña Beatriz y doña Cristina con don Juan, no salieron de la real posesión. Jugaron algunos partidos de tenis en el campo de Palacio.

En las primeras horas de la noche regresó de su excursión por Asturias el Infante don Jaime.

Regreso del general Berenguer y del ministro de Marina

SANTANDER, 14. — Anoche el Presidente del Consejo, general Berenguer, llegó al palacio de la Magdalena.

También ha llegado el ministro de Marina que permanecerá unos días en Santander, hospedándose en el Hotel Real. Hoy el señor Carvia será recibido por Su Majestad.

El infante don Jaime en Santander

SANTANDER, 14. — El Infante don Jaime después de Rivadesella se trasladó a Casa Dóriga, cuya histórica gruta visitó, después de pernoctar en el palacio de la marquesa de Argüelles, regresó a Santander para asistir al final del campeonato de tenis.

Los peligros del mar

Un fuego a bordo del "Cabo Creus" Arde un cargamento de tabaco

SANTANDER, 14. — Ayer tarde, a las seis, salió de este puerto con rumbo a Bilbao el vapor de la Compañía Vasco Andaluza "Cabo Creus", después de haber recogido en este puerto diferentes mercancías. En una de las bodegas llevaba la carga consistente principalmente en barriles de aceite, cajas de conservas y sacas de tabaco. Cuando el buque se encontraba rumbo a Bilbao, a la altura de Cabo Quintres, advirtieron los maquinistas que se inundaba el departamento de máquinas de humo, procedente de una de las bodegas. En seguida se dieron cuenta de que se había declarado un incendio a bordo, e inmediatamente trataron de combatirlo con los elementos de que disponían. Pero al abrir una de las escotillas de la bodega de proa, donde se había declarado el siniestro, era tal la cantidad de humo que salía y era tan fuerte el olor a tabaco quemado que el capitán dispuso dirigirse a Santander para extinguir el incendio. Se cerró nuevamente la escotilla y se radiotelegrafió a Santander para que estuviese todo dispuesto. A las ocho de la noche entraba a toda máquina en Santander el "Cabo Creus" y quedaba atracado poco después al muelle longitudinal de Malia.

Barcaza llena de pasajeros chinos hundida—Más de setenta ahogados

CANTON, 14. — Una barcaza destinada al servicio de transporte de pasajeros ha chocado con una mina en West-River, yéndose a pique. En el accidente perecieron ahogados setenta chinos, mujeres en su mayoría.

El hundimiento del "Roberto R."

BARCELONA, 14. — Algunos periódicos de Barcelona, dan la noticia de que el buque "Roberto R.", ha sido puesto a flote, a pesar de seguir éste hundido, habiéndose hecho hasta ahora únicamente para su salvación un reconocimiento que ha sido practicado esta mañana por algunos peritos.

Un vapor aborda a una goleta

SANTILUCAR DE BARRAMEDA, 14. — En la bahía de Bonanza el vapor petrolero "Sarroza" abordó a la goleta "Lealtad", causándole importantes averías.

CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros de Sagunto sin trabajo

VALENCIA, 14. — Ha sido denegada la autorización solicitada por los obreros en paro forzoso de Sagunto, que pretendían venir a Valencia en manifestación.

El gobernador interino manifestó a los comisionados que expusieron por escrito sus pretensiones con objeto de trasladarlas a la Siderúrgica.

Coacción

SEVILLA, 14. — El obrero Antonio Palma, de cincuenta y ocho años, fué agredido por sus compañeros de trabajo por haberse negado a secundar una huelga parcial organizada por aquélla.

Una huelga

SANTANDER, 14. — En las minas de Reocín, de la Real Compañía Asturiana, se han declarado en huelga más de quinientos obreros; reclaman los beneficios de médico y medicinas, que hasta ahora sólo disfrutaban los que pertenecen al Sindicato Católico Obrero.

Anuncio de dos huelgas

SANTANDER, 14. — Los obreros de la fábrica de Cros anuncian la huelga si no les otorga la Empresa el contrato de trabajo. Lo mismo solicitan los de la Sociedad de Obras y Construcciones de Maliaño. El gobernador civil ha dispuesto la intervención del Comité paritario para que trate de resolver estas cuestiones.

Conflicto resuelto

SANTANDER, 14. — Ha quedado resuelto el conflicto planteado en La Lechera Montañesa por el despido de una operaria. Este conflicto afectaba a más de dos mil ganaderos montañeses.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CUENTOS DEL SIGLO XIX LA SEPULTURERA

por Eusebio Blasco

—¡Ahí tienes la cena! Yo no tengo ganas. —Pues están muy apetitosas las chuletas y el arroz huele a gloria... ¿Qué tienes? Yo no sé si es "la" calor o tu convalecencia de las calenturas, pero estás que no te aguantas a ti misma. Aprende de mí, que hoy he enterrado a seis párvulos y cinco personas mayores y estoy reventado, y ahora, que son las ocho de la noche, acabo de abrir dos zanjias para "huéspedes" nuevos; y sin embargo vengo de buen humor, porque voy a verte, a cenar contigo, con mi Nicanora, que cada día está más buena moza.

—¡Quita day! —¡Un abrazo! —¡Que no! ¡Que estoy quemada y con la sangre ardiendo y no tengo temor de mí! ¡Quién me sacó a mí de la plaza de los Mostenses! Allí, a lo menos en este mes de agosto, sentada en la acera, delante de la fresquería de mi padre, hablaba con la gente, oía requiebros y buenas palabras, la servían a una la cena y yo no tenía una que hacerla; tomaba una el aire...

—Pues vamos a sacar la mesa a la puerta: anda, hay una luna hermosa, cenaremos fuera, nadie nos ha de estorbar... vaya, coge de ese lado... —Sí, eso es; cenar delante de las tumbas, viendo esos fuegos que salen de las fosas y me siguen y me corren, que de eso cogí la enfermedad; cenar a la luna, rodeada de muertos...

—¡Maldita sea la hora! —¡Nicanora!! Y Acisclo se levantó y echó mano al bolsillo izquierdo interior de la chaqueta. —¡Qué! ¿Me vas a matar? ¡Pues ya tardas! Pa vivir aquí sola, siempre sola, condenada a no ver más que carros de muertos, cadáveres y más cadáveres, que al descubrirlos para decirles el último responso están horribles... y luego no tratar con mi marido más que a las horas de comer, y tener que guisar cosas que para traerlas de Madrid es menester andar leguas...

—¡Oh, qué "aborrecida" estoy y qué harta! No, no me mires así, ni te pongas descolorido; ya te lo he dicho, no le temo a la muerte... —Enterrarás un muerto más y yo habré "descansao"!

Acisclo sacó la mano del bolsillo interior y se echó a llorar. Y era cosa de ver aquel mocetón de veintiséis años fuerte, robusto, buen mozo, y aquella hermosa madrileña de veintitrés, blanca como la nieve, con los ojos negros como la mora, despechugada, la blusa abierta, los brazos al aire, la falda recogida a un lado, los blancos pies metidos en zapatos descoloridos, que fueron de noviazgo, y que ahora en chancleta servían de babuchas... —¡Oh, qué hermosa estaba! ¡Y él, qué enamorado!

Lloraba, lloraba como un niño, y ella no se conmovía; porque las mujeres lloran para enternecer y hacer sucumbir a los hombres, ¡pero cuando nosotros lloramos, nos resisten y luchan! —¿Te engañé yo acaso cuando te casaste conmigo? ¿No te dije que mi oficio era vivir en el cementerio, vida tranquila, "si se quiere", y de provecho, porque tienes la casa, tienes un jardínillo, tienes la seguridad del amor de tu marido?... ya, ya te conozco, a ti no te gusta esto, a los ocho meses de casada ya no quieres más soledad, te hace falta Madrid, y la plazuela, y las verbenas, y los piprosos de los chulos, porque eres "chula" de sangre, porque lo eres! Y lloraba, lloraba, y se daba con la cabeza contra el respaldo de la silla. —¡Y qué! —exclamaba la Nicanora desafiándole—. Yo tenía mis buenas alhajas que me regalaban mis parientes cuando me casé, ya sabes que soy ciega por las alhajas, y todas me las has empeñado y se han perdido...

—Las empené para pagar el médico y la botica, porque has estado enferma dos meses y cada vez que venía el médico desde Madrid costaba dos duros, y la botica ha subido a más de tres mil reales... y gracias a Dios todo lo doy por tener empleado por que ya estás buena, y tan buena moza y tan hermosa... Oye, Nicanora, no nos enfademos, ven, déjame que te abraze... —¡Quita day, te he dicho! ¡que estoy para echar a correr de aquí y no volver en mi vida! Pienso que yo lo pasaba tan bien, que tenía un novio rico...

—¡No lo nombres! —Sí, aún tienes celos de él, de Isidro el matutero... Matutero o no, y diga mi padre lo que quiera, valía más que tú, que no haces nada por tener a tu mujer contenta... ¡No te acerques, que hueles a muerto!

—Nicanora, por Dios, por la Virgen Santísima de la Paloma que nos está oyendo (y señalaba a la imagen que tenía en la pared, sobre la cama), no me tienes, no me pongas en un precipicio... mira que te quero cada día más, que esta noche, así, tan desahogada como estás, te veo más hermosa que el día en que nos casamos... ¿Qué es lo que tú quieres? ¿Qué quejas tienes de mí? ¿Qué puedo yo hacer para que no me niegues esos brazos que son mi descanso, mi alegría, mi felicidad?

La Nicanora pareció ablandarse. Se acercó a él, se arremangó hasta los hombros, y dándole un cariñoso codazo... —Yo te daré más abrazos que muertos hay por ahí fuera; pero dame gusto alguna vez, dime que harás lo que yo te pida.

—Todo lo que se te antoje! —¡Júramelo. —Si no hace falta! —¡Júralo delante de la Virgen! —Te lo juro; pide por esa boca! —¡Vaya, hombre, que siempre se ha de hacer lo que tú quieras!

II —¡Oh pálida luna, que presides en la soledad de la noche a los más íntimos amores! ¡Muertos que dormís el eterno sueño en el fondo de vuestras tumbas!... ¡fosforescentes luces de los huesos humanos que revoloteáis en torno de la humilde vivienda; ruseñores de la pradera que cantáis en la callada noche de verano!... ¡y emblemas y símbolos de la temida muerte, respetad y arrullad en silencioso coro los éxtasis mudos de exuberantes vidas!

III El reloj del cementerio dió las tres. La luna comenzaba a descender, y sus rayos últimos, penetrando por las entreabiertas ventanas, alumbraron la sombría y trágica escena...

—Oye—dijo la Nicanora—. Esta tarde habéis enterrado a la mujer del joyero de la calle de la Luna. Se conoce que su marido la quería mucho, porque al abrir el féretro en el patio, delante de todos aquellos señores que vinieron con el duelo, la vi cubierta de brillantes, esmeraldas, rubíes; la muerta lleva brazaletes de oro, pendientes de perlas, un collar que vale lo que tú no sabes... Coje la piqueta y tráeme todo eso...

Acisclo saltó del lecho al suelo como un tigre herido. —¡Qué es lo que me pides!

(Concluirá.)

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 14

Table with financial data including interest rates, bond values, and exchange rates for various currencies like Francos, Suizos, and Belgas.

Las tropas inglesas derrotan a los «afridis»

Los ingleses dueños del campo PESHAWAR, 14.—Las tropas británicas, apoyadas por destacamentos indígenas y por las escuadrillas de aviación emprendieron un movimiento general contra los rebeldes afridis que se encontraban en los alrededores de esta ciudad. Los afridis se retiraron en todas partes ante los ataques combinados de que fueron objeto, dejando sobre el terreno muertos y prisioneros. Han quedado despejados los alrededores de Peshawar y las tropas inglesas persiguen a los rebeldes, que abandonan los valles y se refugian en las escabrosidades montañosas. Oficialmente se anuncia que los aviones británicos están bombardeando todos aquellos poblados que han contribuido con hombres a la agresión de los afridis. Como medida preventiva han sido evacuadas por vía aérea, las mujeres y niños británicos residentes en Parachinar, localidad situada a 85 millas al Oeste de Peshawar.

Tiroteos PESHAWAR, 14.—Los grupos de afridis que se encuentran en los alrededores de esta capital, hicieron anoche numerosos disparos contra el depósito militar, pero fueron re-lanzados después de un vivo tiro-teo. En la región de Bam varios grupos de rebeldes hicieron algunos disparos contra los autos-blindados.

Imprenta Pizarro, 14 LA MAÑANA Teléfono 95.812

NOTICIAS DEPORTIVAS

Nos dicen...

Que Solá es el nuevo meta del Rácing de Santander es un gran jugador, con tres dedos de las manos completamente estropeados.

Que el Club santanderino ha hecho un poco el payés saltando dinero, como antes lo hizo el Barcelona, pues a causa de la situación de sus dedos Solá se ha convertido en hombre desigual y por tanto lleno de anomalías.

Que Uribe ha firmado ficha de profesional con el Athlétic y que los contratos de Irarigorri, Gorostiza y Blasco han sufrido considerables aumentos.

Que el presupuesto de gastos de jugadores del Club campeón de España ha subido con este motivo al doble de lo del año anterior, por lo que están convencidos los directivos del Athlétic, que económicamente lo peor es vencer.

Que lo del traspaso de Zamora no pasará a vías de hechos por mucho que se hable y se diga y que el genial guardameta a pesar de ello celebrará o habrá celebrado hoy una entrevista con los elementos directivos del Real Madrid.

Que el Español está en plan de economías por lo que ha rebajado sus gastos en una buena proporción para evitar déficits como el de la última temporada.

Que Alamo el centro delantero del Español parece lo más probable que pase al Deportivo de la Coruña a hacer compañía a Hilario Marrero.

Que el Celta no ha conseguido las firmas de sus magníficos jugadores Losada y Cebezo que quieren levantar el vuelo hacia Valencia en compañía de Pasarián.

Fútbol. — Grenwell en Mallorca PALMA DE MALLORCA, 14.— Ha llegado Grenwell el antiguo preparador del Real Club Deportivo Español. Viene acompañado de su familia y parece ser que se dedicará a asuntos de carácter particular. No obstante el Alfonso ha comenzado gestiones para conseguir prepare a sus jugadores.

¿Félix Pérez al Athlétic? Parece ser que Félix Pérez, ha firmado ficha por el Athlétic madrileño cuyos colores defenderá en la próxima temporada y según nuestras noticias Morenito el antiguo medio ala del Rácing hará lo propio.

Luciano trabaja con gran entusiasmo por formar un buen once, pero hasta ahora la suerte no se le muestra muy propicia en sus gestiones.

Muerte de un futbolista MONTEVIDEO, 14.— Ha fallecido el veterano futbolista internacional Pascual Sommag. (Agencia Americana).

El campeonato argentino de Foot-Ball BUENOS AIRES, 14.— Pasado mañana a las 15 se jugará en esta capital el partido final del campeonato argentino de Foot-Ball.

Se enfrentarán los equipos "Córdoba" y "Provincia de Buenos Aires" que han

quedado finalistas. (Agencia Americana).

Boxeo.—Los proyectos de Demsey PARIS, 14.— Los periódicos de esta capital publican una información relacionada con el antiguo campeón del mundo. Según ella Demsey ha destinado una crecida cantidad para transformar en un Montecarlo americano el casino de Cincinnati.

Si la empresa le proporciona dinero es lo más probable que Demsey no volverá a hablar de boxeo ni a calzarse por tanto los guantes

Tiro.—La final del campeonato del Mundo AMBERES, 13.— Se ha celebrado la final del campeonato del Mundo de tiro de fusil. En la prueba intervinieron representaciones de numerosos países. España no ha podido enviar equipo por razones económicas. La clasificación ha sido la siguiente:

Primero: Oksa, (finlandés). Segundo: Benschaw, (Estados Unidos). Tercero: Harmenat, (Suiza). Por equipos ha quedado en primer lugar Estados Unidos seguido de Suiza, Finlandia e Italia.

El proyecto de Federación de los Estados europeos

PARIS, 14.—Se ha recibido la contestación del Gobierno de Cuba al memorándum del señor Briand referente a la Federación europea. El Gobierno cubano encuentra admirable la idea y se manifiesta dispuesto a contribuir con todas sus fuerzas al éxito de dicha iniciativa.

La desaparición de cerca de dos millones de francos

CALCUTA, 14.—El subdirector de las apuestas mutuas en el Hipódromo ha sido detenido ayer.

Esta detención se relaciona con la desaparición, observada el sábado último, de una caja de caudales que contenía cerca de dos millones de francos.

Dos trenes al arrollar un «autó» y un carro, ocasionan tres muertos

BASILEA, 14.—Un automóvil ocupado por cuatro personas ha sido destruido por un tren en un paso a nivel, cuyas barreras no había sido bajada a tiempo. Dos de los viajeros resultaron muertos, y los otros dos se encuentran levemente heridos. La Policía ha detenido a la guardabarrera.

Algunas horas antes, a un kilómetro de dicho paso a nivel, un carro de un labrador fue igualmente destruido por otro tren, resultando el labrador y la caballería muertos.

LA AGITACION EN LAINDIA

POONA, 14.—Los pandits Nehru, que con los señores Patel y Vallabhai y la poetisa señora Naidu, celebraron ayer una entrevista con el líder nacionalista Gandhi en la cárcel de Yerwda, donde éste se encuentra detenido, volverán a entrevistarse con él hoy.

Informaciones de toda España

Dicen que hay pozos de petróleo en Almería

ALMERIA, 14.— Han sido presentados diez registros de pozos de petróleo por diferentes entidades mineras. Estos pozos están situados en diversos sitios de la provincia, y se desconoce la cuantía de lo denunciado.

Muerto por una descarga eléctrica VICALVARO, 14.— Un obrero de la Compañía de la Ciudad Lineal, llamado Arturo García González casado, de cuarenta y nueve años, natural de Badajoz, domiciliado en la costanilla de San Pedro, manipulaba en el transformador, cuando recibió una fuerte descarga, que le produjo la muerte. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

Arrollado por un tren VALLADOLID, 14.— En la estación del ferrocarril del Norte de esta ciudad el joven Julián Tabernero, que trabajaba en la contrata de las obras, al atravesar la vía fué arrollado por un tren, que le seccionó ambas piernas. Falleció a poco de ingresar en el hospital.

Otros dos accidentes del trabajo BILBAO, 14.— De Guecho comunican que desde una altura de cinco metros se cayó a la calle desde el andamio en que trabajaba el obrero Toribio Posada, de treinta y ocho años, resultando muerto.

SEVILLA, 14.— Trabajando en el parque María Luisa el obrero Manuel Teja Sánchez, de veintisiete años, se cayó desde gran altura y sufrió graves heridas en la cabeza y conmoción cerebral y visceral.

Llegada de monseñor Reyes VALENCIA, 14.— Procedente de Roma, donde ha practicado la visita "ad limina", ha llegado monseñor Reyes, obispo de Nueva Cáceres (Filipinas), que se halla recorriendo las principales poblaciones de España.

Acompañan al prelado filipino, un ca-

pellán y el vicario general señor Eayona.

Representación regia SAN SEBASTIAN, 14.— Ayer el día que de Miranda visitó al gobernador civil para participarle, en nombre de Su Majestad el Rey, el afecto que éste siente por la ciudad, y que recordando el gran entusiasmo que Su Majestad la Reina doña María Cristina sentía por la fiesta de hoy, el Soberano estará representado en la Salve por S. A. R. el Infante don Fernando.

Importantes mejoras CACERES, 14.— En la próxima reunión del Pleno del Ayuntamiento, se tratará de la construcción del Sanatorio antituberculoso Victoria Eugenia y del emplazamiento del nuevo mercado, pues en el lugar actualmente destinado para éste se encuentra el paredón de la antigua muralla, cuyo derribo se quiere evitar.

Donación al Ayuntamiento CACERES, 14.— El farmacéutico don Juan Solís, ha hecho donación al Ayuntamiento de su farmacia, que será destinada a servicios de beneficencia municipal.

Herida gravemente al apearse de un tranvía ZARAGOZA, 14.— La anciana de setenta y un años Pilar Albiñana Rodríguez, se apeó de un tranvía de Las Delicias, cayendo al suelo y resultando con heridas en la región occipital, conmoción y hemorragia cerebral, de pronóstico grave. Fué llevada al Hospital.

Niño herido por la explosión de un cohete ZARAGOZA, 14.— Comunican de Sástago que el niño Alfonso Satolo Vallejo, resultó gravemente herido a causa de haberle explotado un cohete que llevaba en la mano.

Fallo de un concurso de carteles SEVILLA, 14.— En el concurso de

AMERICA POR CABLE

La Exposición general de Bellas Artes de Riojaneiro

RIOJANEIRO, 14.— Con asistencia del Presidente de la República, señor Washington Luis, se ha verificado la inauguración de la Exposición General de Bellas Artes. Después de barnizada se descubrió en la Escuela de Bellas Artes un busto en bronce del ilustre profesor don Rodolfo Bernardelli. (Agencia Americana).

El pago de los empréstitos brasileños emitidos en Francia RIOJANEIRO, 14.— Ha sido presentado al Congreso Nacional un mensaje en el que se solicita un crédito para saldar los empréstitos brasileños emitidos en Francia. El mensaje va acompañado de un informe del ministro de Hacienda, señor Oliveira Betelho, detallando todo el asunto. El Gobierno solo solicita ahora dicho crédito, que dependía de la determinación exacta de la cantidad que se adeuda. Dicha dificultad no pudo ser superada antes porque los elementos de que disponía el Gobierno no eran suficientes debido que muchos de los poseedores de las obligaciones habían aceptado el pago en francos papel y los cupones se hallaban en manos de banqueros o habían sido inutilizados. Por ello se resolvió que el señor Lee Da Afonseca, secretario de Hacienda, fuese a París, para completar los elementos que aquí existían. Ahora ya podrá el señor Da Afonseca terminar su misión y comunicar al Gobierno la suma exacta que se debe pagar. El crédito que se solicita es el de 141.730.000 francos, según los datos presentados por los banqueros encargados de dicho servicio. Concluye el informe diciendo que el Gobierno ha iniciado ya las tramitaciones para realizar la operación de crédito y obtener dicha cantidad. (Agencia Americana).

Modificaciones aprobadas WASHINGTON, 14.—La Cámara de representantes ha aprobado las modificaciones introducidas en las nuevas tarifas de Aduanas.

Supresión de preparación militar WELLINGTON, 14.—Ayer ha sido presentada a la Cámara de representantes de Nueva Zelanda un proyecto de ley, sobre la supresión, por razones de economía, de la preparación militar obligatoria.

Espectáculos para mañana

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán.

FUENCARRIAL.—(Últimos días de la Compañía de Romea).—Precios populares. A las 7, ¡Por si las moscas!; a las 10,45, ¡Colibrí!, por Perilita Greco y Bretaño.

ROMEA.—A las 7 y a las 11, gran semana andaluza: Carmelita Moreno, y la reina del cante andaluz, "La Andalucía", acompañada a la guitarra por "Habichuela". El pretexto veraniego La copa andaluza, en el que toman parte Luisita Esteso y Pilar. Gran cuadro flamenco.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

carteles anunciadores de las fiestas primaverales de Sevilla para el año próximo ha correspondido el primer premio al titulado "Luz y gracia de Sevilla", del pintor sevillano Juan Miguel Sánchez. Han tomado parte 30 concursantes. Representa el premio el paso de la Virgen de la Macarena en primer plano tratado todo muy moderadamente a base de líneas planas.

Rasgo de honradez de una sirvienta SEVILLA, 14.— El gobernador civil ha hecho un gran elogio de la sirvienta Guadalupe Jiménez, que se encontró un sobre que contenía dos billetes de 5 mil pesetas. La cantidad la entregó a su patrón y éste la hizo llegar a las autoridades. La persona que la había perdido se llama Dolores Silva.

Arrollado por un automóvil SANTANDER, 14.— Un automóvil del servicio de bomberos que se dirigía al puerto para extinguir el incendio de un buque arrolló, matándola, a doña Catalina Galán Gelover, esposa del coronel de Inválidos, don Juan Comunión.

Dimite el alcalde de Zamora ZAMORA, 14.— Fundamentándose en motivos de salud, ha presentado la dimisión, que le ha sido aceptada por el gobernador de la provincia, el alcalde de esta capital.

Anciana arrollada por un tranvía SANTANDER, 14.— Esta tarde el tranvía número 13 de la línea del Sardinero en la calle de San Fernando arrolló a la anciana de sesenta y cinco años, Inocencia Lobo arastrándola unos 20 metros descuartizándola. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y dispuso fuera detenido el conductor Vicente Rabago, que ingresó en la cárcel.

La nueva casa de Correos SALAMANCA, 14.— Próximamente será trasladada la actual administración de correos de la plaza Mayor, al nuevo edificio donde será instalada también la central de Telégrafos.

Noticias de Madrid

Diputación Provincial

Se reúne la Comisión Permanente. Esta mañana celebró sesión la Corporación madrileña bajo la presidencia del señor Sainz de los Terreros. Por hallarse en vacaciones dejaron de concurrir los señores Crespo, Prieto, Pazos y Ovejero, estos dos últimos en Bélgica representando a la Diputación.

Nuevamente quedó sobre la mesa la instancia del jefe de Negociado señor Martín solicitando le sea formado expediente a pesar de hallarse en situación de jubilado a petición suya. El asunto completamente claro promete dar algún juego.

Los asuntos completamente veraneados entretuvieron poco a nuestros diputados. Se aprobaron sin discusión numerosos asuntos de Fomento, entre ellos uno de reparación de la carretera de Madrid a la Escorial.

Se acordó devolver las fianzas a los contratistas que han terminado sus compromisos sin penalidad concediéndose una prórroga de seis meses al dar la Fuentidueña a Colmenar en atención a circunstancias especiales.

Se acordó quedar enterada de una petición de los penados de San Miguel de los Reyes solicitando interceda la Diputación acerca del Gobierno para que amplíe la amnistía recientemente concedida por el general Berenguer.

Se aprobaron numerosos dictámenes de la Sección de Cédulas estimando unas reclamaciones y desestimando otras. Y como nuestros diligentes Diputados tenían bastante prisa y pocas cosas de importancia, se levantó la sesión poco después de las dos de la tarde.

Otras notas provinciales

El próximo día 20 regresará el señor Crespo de su veraneo marchando el actual presidente a descansar. Durante la ausencia de éste el vicepresidente señor Crespo ocupará las veces del señor Sainz de los Terreros.

Por la presidencia se han reiterado nuevamente a los Recaudadores órdenes para que incrementen más aún la cobranza domiciliar, pues aún cuando las fatídicas antiguas colas no han aparecido, es propósito del señor Sainz de los Terreros no aparezcan ni aún en los últimos días de período voluntario.

Carreras de galgos

Un magnífico triunfo de los perros del marqués de Villabragima

Los resultados de las carreras de anoche fueron los siguientes:

Primera carrera (lisa) para toda clase de galgos nacionales de tercera categoría.—Primeros, Postinero, del marqués de Villabragima; y segundo, Gitana II, de don Gregorio Lucas. No colocados: L'Eneo, Taquí, Seguidilla y Salvati.

Tiempo: 32 segundos 1-5. Apuestas: ganador, 6,20; colocados, 3,20 y 4,50 respectivamente.

Segunda carrera (lisa) para galgos de segunda categoría, siendo preferidos los que no hayan ganado.—Primeros, Mártir Worthing Quintus, de don Adelaido Rodríguez; y segundo, Pinta, de doña Teodora Martín. No colocados: Paloma X, Mussolini, Rápida II y Adgie.

Tiempo: 32 segundos. Apuestas: ganador, 6,60; colocados, 3,20 y 2 pesetas respectivamente.

Tercera carrera (lisa) para toda clase de galgos de tercera categoría ganadores.—Primeros, Lira, del marqués de Villabragima; y segundo, Balandro, del duque de Pastrana. No colocados: Merquita, Papalina, Sonajera y Paloma III.

Tiempo: 31 segundos 4-5. Apuestas: ganador, 2,60; colocados, 1,40 y 1,80.

Cuarta carrera. Fué disputada entre tres concursantes: Ojos Ansiosos, de la señorita Villaamil; My Brocker y Solicitor de los marqués de Villabragima.

Solicitor obtuvo la victoria en forma admirable, dando la vuelta a la pista en 30 segundos y 1-5, con lo que ha batido el record de la pista que detentaba Ojos Ansiosos, que entró en segundo lugar.

Siguió en importancia a esta carrera la disputada en quinto lugar, correspondiente a la segunda eliminatoria de la Copa, para galgos de segunda categoría. Un triunfo espléndido de Rápida I que, cuando Noblejas llegaba, tras una magnífica carrera, al trecho donde debía rendir su esfuerzo máximo, pasó a la cabeza con decisión y empuje. En los restantes lugares se clasificaron Bonita, Santa Olalla I y Centinela.

Sexta carrera (vallas), para toda clase de galgos de primera categoría.—Primeros, Relámpago II, de don Benigno Fernández; y segundo, Golondrina, de don Amalio Gálvez. No colocados: Faraón y Gitana II.

Tiempo: 32 segundos 2-5.

Crónica de sucesos

Un niño muerto por un autocamión. En la calle de López Rueda un autocamión arrolló y mató esta mañana a un niño de cinco años llamado Francisco Díaz Millán que en unión de otros muchachos estaba jugando al fútbol con otros muchachos.

El conductor fué detenido. Vuelco de un automóvil.—Dos heridos gravísimos procedentes de Bilbao, regresaban a

Madrid, don Manuel Gámez Ortiz, de cincuenta años, vecino de Linares y don Lucas López López, de cuarenta y nueve, domiciliado en la calle del doctor Fouquet, número 25, que ocupaba un automóvil que conducía el joven de veintidós años Florentino Gámez, hijo del primero de los ya citados viajeros.

Al llegar el vehículo a la curva que hace la carretera de Francia al entrar en Chamartín de la Rosa, sin que se sepan las causas, el conductor perdió la dirección, volcando el automóvil y lanzando a gran distancia a sus ocupantes.

De resultados del accidente resultaron con lesiones de carácter gravísimo don Manuel y don Lucas, los cuales ingresaron en el Equipo Quirúrgico, donde quedaron hospitalizados.

El conductor del vehículo resultó ileso. Riña sangrienta en la calle de San Bernardo

Ayer noche, en la casa número 52 de la calle de San Bernardo, donde se están haciendo unas obras de revoco, ocurrió un sangriento suceso.

Valentín Martín Gallego, de cuarenta y ocho años, y su cuñado Luis José López Canal, ambos revocadores de oficio, entablaron discusión sobre asuntos de trabajo. Se agrió la disputa, y Valentín sacó una navaja, acometiendo a Luis José, el cual cayó a tierra bañado en sangre.

Varias personas detuvieron al agresor, y otras condujeron al herido a la clínica de urgencia del Noviciado.

Después de hecha la primera cura, fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde los doctores de guardia examinaron al herido, el cual presentaba una herida penetrante de arma blanca, con salida del epíplon, en la región hipogástrica izquierda. Su estado fué calificado de grave.

El Juzgado de guardia se presentó en el Equipo Quirúrgico, pero no pudo tomar declaración al herido por el estado en que se encontraba.

Una denuncia por atraco

Gerardo Saura, de veintisiete años de edad y con domicilio en el paseo de las Delicias, 30, ha denunciado a la Policía que anoche, cuando transitaba por el paseo del Prado, le salieron al encuentro, cerca del jardín Botánico, dos desconocidos que se arrojaron sobre él y le arrebataron 350 pesetas y documentos.

El denunciante es víctima de varias lesiones de pronóstico reservado y se encuentra en su domicilio, sin habla lo que le ha obligado a hacer por escrito las manifestaciones precedentes.

La Policía practica gestiones relacionadas con esta denuncia.

Información de Política

Los actos de propaganda

Es criterio del Gobierno respecto a los actos públicos de propaganda política dar mayor amplitud a medida que se entre en el período preelectoral.

En tales actos los oradores tendrán toda libertad de expresión dentro de los respetos que impone la ley.

En una Real orden que se dictará en breve se dispondrá que los organizadores de estos actos sean los responsables de las exprohibiciones que en ellos se cometan.

En el Ayuntamiento

Viaje del marqués de Hoyos.—Un mensaje del alcalde de Madrid al de Valencia

El marqués de Hoyos ha salido esta tarde para Comillas en donde permanecerá breves días.

Interinamente ocupará la alcaldía durante su ausencia don Luis Onís.

El marqués de Hoyos ha entregado un mensaje para el alcalde de Valencia el conocido deportista señor Agulló que realizará el viaje a la bella ciudad mediterránea en patinete.

La carabela "Santa María"

En la Comisión de Policía Urbana se trató esta mañana de una proposición presentada por la Casa constructora de la carabela "Santa María", en la que se solicita del Ayuntamiento la compra en firme de la indicada embarcación. Como no ignorarán los lectores, la "Santa María" fué botada en el estanco del Retiro en tiempos de la Dictadura, pero la Casa constructora entregó la embarcación en condiciones especialísimas, pues ni siquiera se había llegado a concertar la venta en firme. Es decir, está en depósito en el Retiro. Y ahora pretende, claro está, venderla al Ayuntamiento. Pues bien: la propuesta en cuestión fué, según nuestras noticias, debatida, pero no se tomó sobre ella acuerdo alguno. Quedó sobre la mesa para la próxima sesión.

Una visita a la colonia Iturbe

El inteligente y activo teniente alcalde romanonista, don Enrique Flores Valles, antes de empezar su veraneo ha girado una visita a esta colonia y a las demás que se encuentran enclavadas en el distrito del Congreso, que es el de su mando.

Fuó recibido y amablemente atendido en el casino de la colonia Iturbe por el presidente, señor Cola y el secretario, señor Velasco.

Habló el señor Cola para exponer las necesidades y aspiraciones de las colonias y después de hacer uso de la palabra varios oradores para iguales manifestaciones, con testó el señor Flores Valles en un brillante y elocuente discurso, ofreciendo su coope-

ración y prometiendo llevar allí al alcalde, de quien dice no duda lograr alcanzar la debida protección que en justicia se merecen esas colonias.

En nombre de la Prensa y para ofrecer también su cooperación, habló nuestro elocuente y joven compañero Liagrines, recientemente licenciado en Derecho, que tan brillantemente estudia desde nuestro colegio "Informaciones" los problemas municipales.

Federación Nacional de Círculos Mercantiles

Visita al ministro de Fomento

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, y de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles, ha visitado al señor ministro de Fomento, para interesarle una rápida y favorable solución en distintos problemas de carácter general, demorados con exceso.

Se trató de la entrevista acerca del régimen de exclusiva del transporte por carretera, respecto del cual tiene solicitada la Federación la más amplia libertad, aunque sea debidamente reglamentada, y con este motivo, la inmoralidad de la mayoría de las multas, como igualmente los excesos de interpretación del actual Reglamento de transportes, fueron objeto de que se pidiera al señor Matos una

condonación de dichas sanciones, por lo menos para quienes la hubieran solicitado, por afectar en su mayor parte a industriales humildes.

A propósito del emplazamiento del cuarto depósito del Canal de Isabel II, se encareció no sea obstáculo para el trazado que tiene el proyecto de prolongación del paseo de la Castellana, y, a la vez, que la solución favorable se adopte sin más dilación.

No se ha considerado conveniente que se emplase el Hipódromo en El Pardo, creyendo que podría tener mejor situación en una lateral del paseo de la Castellana.

Finalmente, y en relación con el ferrocarril de Madrid a Burgos, se interesó del señor ministro que su estación fuera emplazada en la zona alta de Madrid, que media entre la carretera de Francia y la de Aragón. Justifica este ruego la necesidad de que sean desgestionadas otras estaciones y se den facilidades a los viajeros para su traslado dentro de la capital.

El señor ministro de Fomento reiteró al presidente de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles el interés que le inspiran todos estos problemas, por lo que pueden contribuir a beneficios de carácter general en todos los intereses de la economía y del trabajo.

NOTICIAS DE AVIACION

Nuevas pruebas del autogiro en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 13.—En presencia de más de 3.000 personas realizó ayer tarde en Lasarte varias demostraciones con su autogiro el señor La Cierva, que resultaron admirables y lograron el entusiasmo popular. Después de tomar tierra en vertical admirablemente, hizo otros cinco vuelos más.

El autogiro Cierva en Santander. SANTANDER, 14.—Ayer a las siete y media de la tarde llegó a Santander el autogiro Cierva.

Más de un centenar de automóviles y unas mil personas esperaban la llegada del autogiro en el aeródromo de Albricia.

El aviador santanderino, Teodosio Pombo, hizo dos salidas en busca del autogiro y como no lo viera hizo temer que la situación atmosférica hubiera impedido al señor Cierva continuar el viaje, toda vez que habían participado de San Sebastián su salida.

En el aeródromo estaba el alcalde con una comisión de concejales, el conde de Maceda, el marqués de Torres Mendoza, el aviador señor Pombo, el coronel de la Escolta Real, el padre político del señor Cierva y la esposa del aviador.

A las siete y media volvió a remontarse el señor Pombo y advirtió la presencia del autogiro que venía por la costa. Regresó, y a poco tomó tierra seguido del autogiro. Este evolucionó unos instantes sobre el campo, tomando tierra con precisión matemática.

El señor Cierva, después de saludar a su señora, lo hizo a todas las personas que le esperaban. El público rodeó el aparato e hizo un cariñoso recibimiento al aviador.

El señor Cierva manifestó que había remontado el vuelo a las seis menos cuarto. Era su propósito invertir hora y cuarto, pero vientos contrarios le obligaron a hacer algunas desviaciones en la marcha. Ha invertido una hora cuarenta y dos minutos.

Como se sabe, piensa rendir viaje en Murcia, a donde marchará con objeto de visitar a sus padres, convalecientes del accidente de automóvil.

Permanecerá en Santander al lado de su familia, unos días.

Dramático aterrizaje de un avión. BELGRADO, 14.—Comunican de Kralievo que un avión, que pertenece a una de las escuadrillas del centro de Novisad, y que se dirigía a Skopje, ha aterrizado en Kralievo en circunstancias verdaderamente dramáticas.

El avión se hallaba a una altura de 3.000 metros, cuando por una causa todavía desconocida, el motor explotó. El piloto dijo al observador, que se lanzase con su paracaídas, cosa que hizo, pero el paracaídas, se enganchó en el timón, des trayéndole, no obstante el paracaídas se abrió y el observador cayó a tierra sin el menor daño.

El piloto no pudo hacerse dueño del aparato, que se estrelló contra el suelo. El piloto se halla tan gravemente herido que se teme que fallezca.

Record batido.—Cerca de 600 horas en el aire

SAN LUIS, 14.—Los aviadores Dale Jackson y Robert O'Brien han superado ya el record de permanencia en el aire, que estaba hasta ahora en manos de los hermanos Runtel, con 554 horas de vuelo.

Los nuevos detentadores del record, continuaban volando esta tarde, después de haber sobrepasado dicha cifra.

Accidente de aviación

ALBACETE, 14.—En el aeródromo de La Torrecilla, un aparato tripulado por el contramaestre Iglesias y el soldado de aviación Morcillo, entró en barrera, cayendo a tierra desde 50 metros de altura, resultando los dos tripulantes gravemente heridos.

Los aviones particulares que hay en Inglaterra

LONDRES, 13.—En la Gran Bretaña hay 295 aeroplanos particulares en poder de 263 propietarios. Hay 24 propietarios con dos cada uno, cuatro con tres y uno con cuatro. Veinticinco apa-

Un gran pánico bursátil

NUEVA YORK, 14.—La sequía ha originado un importante movimiento de baja en la Bolsa.

La decisión adoptada por el Presidente Hoover de renunciar a sus vacaciones ha impresionado en Wall Street, donde muchos valores han perdido de dos a quince enteros.

En Kentucky se tienen temores de una epidemia a causa de la carencia de agua.

Fuerte tormenta en Barcelona

BARCELONA, 14.—Ayer mañana se ha desencadenado una fuerte tormenta, que se reprodujo anoche.

Por las calles en pendiente, como Pelayo, Salmerón, Zaragoza, Muntaner y Marqués del Duero, corría un verdadero torrencial.

En los barrios bajos del distrito quinto se inundaron algunas casas. Los daños son de alguna consideración.

Como detalle curioso diremos que en la calle del Marqués del Duero, vulgo Paralelo, un cochero hacía el servicio de pasar en su carruaje a los transeúntes de un lado a otro de la calle.

En algunos sitios el agua alcanzó más de medio metro de nivel, dificultando el paso de vehículos. Algunos automóviles, que se aventuraron a vadear el arroyo, quedaban empotrados en el fango con avería. Por este motivo en algunos sitios quedó interrumpida la circulación, con infinidad de vehículos detenidos.

En el mercado de San José, reventaron algunas cañerías de desagüe y los vendedores se vieron precisados a desalojar los puestos.

Por las calles del ensanche, perpendiculares al Tibidabo, bajaban a todo lo ancho de la calzada, verdaderos arroyos.

Los bomberos han procedido al desagüe de la Clínica de la Virgen del Pilar, en la barriada de Gracia. También prestaron sus servicios en varias casas de las barriadas de San Andrés y Horta.

EL REY DEL IRAK

BERLIN, 14.—El Rey Faisal, del Irak, salió de Berlín anoche con dirección a París.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NOTAS DEL DIA

El subsecretario de Hacienda, señor Bas, facilitó esta tarde a los periodistas la siguiente nota:

Según el resumen de datos hecho por el Centro Regulador de Operaciones de Cambio, ascendían en 1 del mes actual a 84 millones de pesetas en números redondos, el importe de las dobles y créditos en el extranjero contraídos para las suscripciones a los Bonos de Tesorería. Desde aquella fecha a la actual se han cancelado tales operaciones, en la medida en que han ido viniendo, por un importe de 14 millones oro, con recursos exclusivos del Tesoro. En lo sucesivo se procederá con la rapidez precisa según dicte el interés de nuestra Economía, habida cuenta de las diferencias de tasa de interés dentro y fuera de la frontera. Afortunadamente las posibilidades del Tesoro permiten en este respecto una amplia libertad de movimientos y puede tenerse por seguro que aún en el caso de mayor lentitud, quedarán saldadas en noviembre todas esas operaciones.

De otra parte la balanza comercial de nota positivas para nuestro activo, y las importaciones van marcando señalada tendencia a su incrementación, que no revelan todavía las cifras de la estadística, porque no han podido acusar aún el alza experimentada en los precios de los aceites.

En el ministerio de Trabajo se facilitó hoy a la Prensa una nota que dice así:

De algunas referencias a la conversación del ministro con los informadores de Prensa, celebrado ayer, parece deducirse que el señor Martínez Domingo, delegado superior de Trabajo en Cataluña, había dimi-tido, siendo así que el ministro lo que hizo fué negar en absoluto tal rumor y todo fundamento del mismo, dada la absoluta confianza de que el señor Martínez Domingo disfruta por parte del Gobierno, altamente satisfecho de su actuación.

El ministro de la Gobernación recibió por la mañana la visita del ministro de Fomento conferenciando ambos extensamente.

Recibió luego el general Marzo al nuevo jefe del Cuarto Militar de S. M., general López Pozas, al subdirector de la Guardia Civil, general Samber y al catedrático señor Clemente de Diego.

Interrogado por los periodistas el ministro de Economía, con referencia a manifestaciones atribuidas por un diario francés al ministro de Comercio de aquel país respecto a la elevación de derechos arancelarios, el señor Wais insistió una vez más en los términos de la nota oficiosa aprobada por el Consejo de ministros y facilitada a la Prensa hace pocos días, en el sentido de que dicha elevación tiene un carácter meramente circunstancial y de ningún modo se halla inspirada por el propósito de alterar nuestras relaciones comerciales con Francia ni con ningún otro país, sino por la necesidad que nos impone la defensa de nuestra moneda, utilizando para ello, en forma muy moderada, por cierto, los mismos medios que otras naciones han empleado en análogas circunstancias. Por otra parte, las cifras de nuestra balanza comercial con Francia no pueden tomarse en sen-

tido absoluto, pues además de otras razones es un hecho bien notorio que Francia es país de tránsito para nuestras exportaciones a buena parte del resto de Europa.

De ninguna manera esas medidas colocan a Francia en la situación de inferioridad que el aludido diario supone, y especialmente con referencia a los automóviles, que es el artículo a que principalmente afecta la medida, conviene recordar que no se ha hecho otra cosa que restablecer el derecho arancelario fijado en la ley de 1922, que había sido rebajado considerablemente, situando a España en un régimen de desigualdad en relación con los Aranceles de otros países como Bélgica, Francia, Italia, etc., recientemente aumentados por la propia Francia y por Italia.

El Gobierno español ha estimado en todo lo que vale la gestión del de Francia en orden a la supresión de los derechos de entrada en París para las manzanas y solo lamentó no haber obtenido esta concesión en época más favorable para nuestro comercio, si bien se hace cargo de la ventaja que para el representante cuando se reanuden nuestras exportaciones en el próximo mes de noviembre. De todos modos el Gobierno español espera confiadamente que no sólo nuestras cordiales relaciones comerciales con Francia no han de alterarse, sino que en breve plazo se ofrecerán circunstancias más propicias para ensancharlas y hacerlas cada vez más extensas, como es el común deseo de ambos países.

Los periodistas preguntaron al ministro acerca del alza de las subvenciones acentuada en estos últimos días, y el señor Wais contestó:

—Sobre ese particular se exagera un poco. Yo les digo en verdad que apenas he advertido ese alza de que ustedes me hablan. Es un asunto complejo y lo que no está claro todavía es si esta elevación, que no dudo sea cierta, si ustedes lo afirman, es debida a la depreciación de la peseta.

Las noticias que tengo de los mercados de trigo son satisfactorias, pues se van des congestionando y en cuanto a los vinos ya se han comenzado a enviar partidas a Francia.

Continúa encalmada la Bolsa, de de el punto de vista del negocio sobre títulos, y además preocupa por la creciente inclinación alcista del cambio extranjero, a pesar de la nota oficiosa de Hacienda en que se declara que el importe de los saldos pendientes de liquidación de dobles y créditos sólo es ahora de 70 millones y que en noviembre estará todo liquidado.

Los fondos públicos siguen irregulares, con pesadez para las deudas perpetuas y la mayoría de las amortizables. Es tan firme la 5 por 100 antigua y la del 4 y medio por 100. Las ferroviarias, en baja también. No se publican los bonos oro.

Valores municipales, los de garantía del Estado y las cédulas, sostenidos, persistiendo en su alza las argentinas. Marruecos, en baja de un cuartillo, a 92,50. Entre las acciones se destacan por su alza de 4 duros las del Banco de España; también suben Los Guindos, pero bajan las Chades, el Metro, Explosivos y las cédulas de la Azucarera.

Los francos, entre banqueros, que han a 36,325; las libras, a 45, en alza de unos 55 céntimos y los dólares, a 9,24, con ventaja de 11.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.--Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche